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1. Luettele kolme valaistuksen kokonaisenergian käyttöön vaikuttavaa tekijää. Selitä miten kukin 
niistä on tärkeä energiatehokkaalle valaistukselle. (15 p.) 

2. Selitä omin sanoin epätahtikoneen (Induction machine) rakenne ja toimintaperiaate. Aloita 
kolmevaiheisesta käämityksestä ja sen synnyttämästä magneettisesta vuosta. Piirrä tyypillinen 
momentti-nopeus käyrä ja nimeä sen tärkeimmät kohdat. (15 p.) 

3. Sekä aurinkosähköjärjestelmissä että polttokennoissa on maksimitehon piste.  Mitä se tarkoittaa ja 
mistä se aiheutuu?  Miten maksimitehon piste vaikuttaa näiden laitteiden käyttöön? (15 p.) 

4. Keskijännitekaapelin pääjännite on 20 kV ja suurin sallittu kuormitusvirta 385 A. Kuinka suuri 
teho saadaan siirrettyä, kun tehokerroin on 1. (15 p.) 

5. Iso paljasjalkainen ihminen tarttuu pienjänniteverkon johtimeen jonka jännite on 230 V. Kuinka 
suuri virta miehen läpi kulkee, kun kehon resistanssi on 1000 Ω ja maaperän resistiivisyys on a) 
ρ=100 Ωm, b) ρ=2300 Ωm. c) Kuinka kauan ihminen kestää tätä virtaa ennen kuin hän saa 

sydänkammiovärinän. Vihje: Käytetään jalan maadoitusresistanssille kirjan likiarvokaavaa Rg ~ 
3ρ. (15 p.) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Arvostelu: 

Tentti: 15x5=75 pistettä 
Oppimispäiväkirjat: 10x2,5=25 pistettä  
 

 

Arvosana Alin pistemäärä Ylin pistemäärä 
1 51 60 
2 61 70 
3 71 80 
4 81 90 
5 91 100 


